
 

 
 
 
 

 
 

1 
 

7.  ตวัอย่างข้อสอบ 
การทดสอบทางการศึกษาระดบัชาตขิั้นพืน้ฐาน (O-NET) ช้ันมัธยมศึกษาปีที่ 6  

ปีการศึกษา 2565 วชิาวทิยาศาสตร์ 
 

ตอนที ่1    แบบปรนัย 5 ตวัเลอืก เลอืก 1 ค าตอบที่ถูกที่สุด   
 

 ในการส ารวจประชากรทั้งหมด 1,000 คน พบคนเป็นโรคธาลสัซีเมยีแบบหน่ึง ร้อยละ 10   
 และคนทีเ่ป็นพาหะของโรคร้อยละ 30  ข้อใดถูกต้องส าหรับประชากรนี้ 

1. คนทีม่จีีโนไทป์แบบเฮเทอโรไซกสั มจี านวน 600 คน  
2. คนปกติทีไ่ม่มยีนีก่อโรคธาลสัซีเมยี มจี านวน 960 คน   
3. คนทีม่จีีโนไทป์แบบฮอมอไซกสัของยนีเด่น มจี านวน 700 คน 
4. คนทีม่จีีโนไทป์แบบฮอมอไซกสัของยนีด้อย มจี านวน 100 คน  
5. ถ้าคนทีเ่ป็นพาหะของโรคธาลสัซีเมยีแต่งงานกนั โอกาสทีจ่ะมลูีกเป็นโรคนี ้

เป็นร้อยละ 50 
 

 เฉลย : 4. คนทีม่จีีโนไทป์แบบฮอมอไซกสัของยนีด้อย มจี านวน 100 คน  
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บ้านหลงัหน่ึงมกีารใช้พลงังานไฟฟ้า 1200 kWh ต่อเดือน มแีนวคดิจะเปลีย่นมาใช้ 
 พลงังานจากเซลล์สุริยะเพยีงอย่างเดียว โดยจะติดตั้งแผงเซลล์สุริยะทีส่ามารถผลติ 
 ไฟฟ้าได้แผงละ 200 W บ้านหลงันีจ้ะต้องติดตั้งแผงเซลล์สุริยะอย่างน้อยกีแ่ผง 
 ถึงจะเพยีงพอ  
 ก าหนดให้ จ านวนช่ัวโมงของแสงอาทติย์ทีม่คีวามเข้มสูงเพยีงพอในการผลติไฟฟ้า  
 เท่ากบั 5 ช่ัวโมง ต่อ 1 วนั 
 1.  5 แผง        2.  6 แผง 
 3.  9 แผง        4.  40 แผง 
 5.  200 แผง 
 
 เฉลย : 4. 40 แผง 
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28.  จากการทีแ่ต่ละบริเวณของโลกมคีวามกดอากาศไม่เท่ากนั และผลจากแรงคอริออลสิ  
 ท าให้เกดิทศิทางลมบริเวณผวิพืน้และภูมอิากาศทีเ่กดิจากการหมุนเวยีนอากาศ 
 ในแต่ละบริเวณดังตาราง 
 

การหมุนเวยีนอากาศ ทศิทางลมบริเวณผวิพืน้ ภูมอิากาศ 

A ลมตะวนัตก แห้งแล้งจนถึงอบอุ่น 
B ลมตะวนัออก อบอุ่นจนถึงหนาว 

C ลมตะวนัออก ร้อนช้ืนฝนตกชุกจนถึงแห้งแล้ง 
 

 ข้อใดเรียงล าดับการหมุนเวยีนอากาศ A – B – C ถูกต้อง 
1. เฟอร์เรลเซลล์ – แฮดลย์ีเซลล์ – โพลาร์เซลล์ 
2. แฮดลย์ีเซลล์ – เฟอร์เรลเซลล์ – โพลาร์เซลล์ 
3. เฟอร์เรลเซลล์ – โพลาร์เซลล์ – แฮดลย์ีเซลล์ 
4. แฮดลย์ีเซลล์ – โพลาร์เซลล์ – เฟอร์เรลเซลล์ 
5. โพลาร์เซลล์ – เฟอร์เรลเซลล์ – แฮดลย์ีเซลล์ 

 
 เฉลย : 3. เฟอร์เรลเซลล์ – โพลาร์เซลล์ – แฮดลย์ีเซลล์ 
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30.  อ่านรายละเอยีดของสถานการณ์ต่อไปนี้แล้วตอบค าถาม 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
  

 วศิวกรออกแบบระบบคลาวด์เพือ่เกบ็ข้อมูล โดยใช้เซิร์ฟเวอร์ทีเ่ช่ือมต่อถึงกนั 
 ตามภาพด้านบน เพือ่ป้องกนัความเส่ียงเร่ืองข้อมูลสูญหาย ข้อมูลทั้งหมดจึงถูกเกบ็ไว้ 
 ทีฐ่านข้อมูล-1 และฐานข้อมูล-2 เท่าน้ัน และเพือ่เพิม่ความสามารถด้านความปลอดภัย 
 ในการเข้าถึงข้อมูล ข้อมูลทั้งหมดจะพร้อมใช้งานเมือ่เข้าถึงผ่าน พอร์ต-1 หรือ พอร์ต-2  
 เท่าน้ัน 
 จากสถานการณ์ข้างต้น ข้อใดไม่เป็นจริง 

1. ถ้าฐานข้อมูล-2 และพอร์ต-2 พงัหรือถูกท าลาย ข้อมูลทั้งหมดจะถูกท าลาย  
2. ถ้าพอร์ต-1 และพอร์ต-2 พงัหรือถูกท าลาย ข้อมูลทั้งหมดจะไม่สามารถเข้าถึงได้ 
3. ถ้าฐานข้อมูล-1 และฐานข้อมูล-2 พงัหรือถูกท าลายพร้อมกนั ข้อมูลทั้งหมดจะถูกท าลาย 
4. ถ้าฐานข้อมูล-2 และพอร์ต-1 พงัหรือถูกท าลายพร้อมกนั ข้อมูลทั้งหมดยงัสามารถเข้าถึงได้ 
5. ถ้าฐานข้อมูล-1 และพอร์ต-2 พงัหรือถูกท าลายพร้อมกนั ข้อมูลทั้งหมดจะไม่สามารถ 

เข้าถึงได้ 
 

 เฉลย : 1. ถ้าฐานข้อมูล-2 และพอร์ต-2 พงัหรือถูกท าลาย ข้อมูลทั้งหมดจะถูกท าลาย  



 

 
 
 
 

 
 

5 
 

ตอนที ่2   แบบปรนัยเลอืกตอบเชิงซ้อน 
 

 น า้ทะเลช่วยดูดซับแก๊สคาร์บอนไดออกไซด์ในอากาศทีเ่ป็นสาเหตุส าคญัของสภาวะ 
 โลกร้อน โดยกระบวนการเกดิปฏกิริิยาบางส่วนในทะเลเป็นดังแสดงในสมการเคมี 
 (1) - (3) 

 
 

 และเปลอืกสัตว์ทะเล และปะการัง มแีคลเซียมคาร์บอเนต (CaCO3) เป็นส่วนประกอบ 
 ส าคญั 
      

 จากข้อมูล ข้อความต่อไปนีถู้กต้อง ใช่ หรือ ไม่ใช่ 
 

ข้อความ ใช่ หรือ ไม่ใช่ 

1. เมือ่ม ีCO2 ละลายในน า้ทะเลปริมาณมากขึน้ น า้ทะเลจะมค่ีา pH  
    สูงขึน้ 

ใช่/ไม่ใช่ 

2. เมือ่ระเหยน า้ทะเล ไอออนบวกของโซเดียม 1 โมล จะรวมตัวพอดี 
    กบัไอออน CO3

2-  2 โมล  
ใช่/ไม่ใช่ 

3. หากน า้ทะเลดูดซับแก๊สคาร์บอนไดออกไซด์มากขึน้ จะส่งผลให้ 
    เปลอืกหอยบางลง   

ใช่/ไม่ใช่ 

 

เฉลย : 1. ไม่ใช่ 
   2. ไม่ใช่ 
   3. ใช่ 


